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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
Aos Sete (07) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 18 horas e 30 minutos 
, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO 
VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama, Marcio Machado de 
Vasconcellos da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites do 
Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites 
da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, Logo após colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: 
EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº 63/2025: encaminha projeto de lei para ser apreciado. PROJETO 
DE LEI N° 031/2025- ALTERA DISPOSIÇÕES DA LEI 675, DE 25 DE SETEMBRO DE 2001, DA LEI 1.053 
DE 05 DE JUNHO DE 2007, EXTINGUE 01 CARGO DE MONITOR DE INFORMATICA E APROVEITA O 
SERVIDOR CONCURSADO COMO TÉCNICO EM ENFERMAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. OF. Nº 
64/2025: encaminha projeto de lei para ser apreciado. PROJETO DE LEI N° 032/2025- AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 
POR TEMPO DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, HABITAÇÃO E SERVIÇOS 
URBANOS, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE OPERÁRIO, MOTORISTA, PEDREIRO, AUXILIAR DE 
PEDREIRO, ELETRICISTA E OPERADOR. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 012/2025:  O Vereador  
Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: Que seja colocado cascalho no passo abaixo da ladeira de acesso a casa falecido tio Nido e 
no boeiro que fica em frente a casa  Colmar Luis de Vargas Ribeiro "Neco". PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 013/2025: Que seja construída uma parada de ônibus em frente a casa do Joercio Lock, em frente 
oficina do Paulinho. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 014/2025 : Que seja feito com urgência acesso e 
abertura de uma cacimba para captação de água para consumo na propriedade do Sr Adroaldo Soares 
Vicente "Dinho".PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 015/2025 : Que seja feito com urgência um abrigo 
na entrada do Passo da Telha, próximo a residência  do seu Soli. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
016/2025:  Que seja feito com urgência um bueiro na estrada que da acesso a casa do seu Dejalma, 
após a ponte do Carafá na costa do Camaquã  na Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 017/2025:  Que seja feito com urgência um aterramento nas pedras que da acesso a casa sede na 
fazenda da Polaca. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 018/2025 : Que seja feito com urgência um 
patrolamento e encascalhamento na localidade da Goiaba na antiga Cancha do Edio. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 019/2025: Que seja feito com urgência o patrolamento, encascalhamento e 
roçada na estrada da Colônia, começando no Bar da Mara Santos, Cerro do Serleu e Cerro do Mariano. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 020/2025:  Que seja feito com urgência o patrolamento do  Passo do 
Tijolo na Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 021/2025:  Que seja feito com 
urgência, o patrolamento do Bom Será e também do Cerro, da propriedade do Nereu indo até a  entrada 
do Bar da Chaiane e seguindo até  a residência do Tuta. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 022/2025:  
Que seja feito com urgência o patrolamento e encascalhamento na Estrada do Morro Agudo.   
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2025: Os Vereadores  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti 
Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 
Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica 
do Município requerer, do Executivo Municipal, para fins de apreciação do Projeto de Lei nº 022/2025, 
seja esclarecido, com documentos: Qual a vigência do processo seletivo em que consta o cargo/função 
de calceteiro? Há contrato vigente para o cargo/função de Calceteiro? Se positivo, qual a data de 
vigência do mesmo (início e término)? Por qual motivo não consta o cargo/função de Calceteiro no 
Processo Seletivo nº 001/2025? PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2025: Os vereadores Joice 
Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi 
(PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 
34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, em relação ao evento 
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realizado no Salão Paroquial, com destinação de recursos para a Sociedade  Hospitalar São José, seja 
esclarecido, com documentos: Cópia do contrato firmado com a banda BRILHASOM; Cópia da 
prestação de contas dos valores arrecadados, com as respectivas notas fiscais; Por qual motivo a 
máquina de cartões e a chave PIX, para o recebimento dos valores de ingresso no evento, estão em 
nome de terceiros e não da Sociedade Hospitalar São José? Por qual motivo os valores não foram 
creditados diretamente à Sociedade Hospitalar São José; Por qual motivo foram pagos R$ 3.000,00 a 
mais, segundo explicações do interventor em vídeo divulgado nas redes sociais, onde afirma que a 
Banda “retornou”? O evento não era único? Como se deu a transferência de valores para a conta da 
Sociedade Hospitalar São José? PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 012/2025: Os vereadores Joice 
Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi 
(PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 
34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com 
documentos: Onde está lotado o veículo “doado” pela Câmara de Vereadores, no final do exercício de 
2024, para uso na Secretaria Municipal de Saúde. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 028/2025: 
Suplementa verba no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão reais). APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 012/2025:  O Vereador  Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja colocado cascalho no 
passo abaixo da ladeira de acesso a casa falecido tio Nido e no boeiro que fica em frente a casa  Colmar 
Luis de Vargas Ribeiro "Neco". APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
013/2025: Que seja construída uma parada de ônibus em frente a casa do Joercio Lock, em frente 
oficina do Paulinho. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 014/2025 : 
Que seja feito com urgência acesso e abertura de uma cacimba para captação de água para consumo 
na propriedade do Sr Adroaldo Soares Vicente "Dinho". APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 015/2025 : Que seja feito com urgência um abrigo na entrada do Passo da Telha, 
próximo a residência  do seu Soli.  APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
016/2025:  Que seja feito com urgência um bueiro na estrada que da acesso a casa do seu Dejalma, 
após a ponte do Carafá na costa do Camaquã  na Colônia Santo Antônio. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 017/2025:  Que seja feito com urgência um 
aterramento nas pedras que da acesso a casa sede na fazenda da Polaca.  APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 018/2025 : Que seja feito com urgência um 
patrolamento e encascalhamento na localidade da Goiaba na antiga Cancha do Edio. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 019/2025: Que seja feito com urgência o 
patrolamento, encascalhamento e roçada na estrada da Colônia, começando no Bar da Mara Santos, 
Cerro do Serleu e Cerro do Mariano. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
020/2025:  Que seja feito com urgência o patrolamento do  Passo do Tijolo na Colônia Santo Antônio. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 021/2025:  Que seja feito com 
urgência, o patrolamento do Bom Será e também do Cerro, da propriedade do Nereu indo até a  entrada 
do Bar da Chaiane e seguindo até  a residência do Tuta. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 022/2025:  Que seja feito com urgência o patrolamento e encascalhamento na 
Estrada do Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: A 
vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Pediu que o governo e a administração, mande um projeto 
para casa ou que seja possibilitado, fazer uma análise de acrescentar uma adicional de insalubridade 
às monitoras da educação infantil nas escolas. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS VERBAL: A vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Pediu que o governo e a 
administração, mande um projeto para casa ou que seja possibilitado, fazer uma análise de acrescentar 
uma adicional de insalubridade às monitoras da educação infantil nas escolas. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
Os moradores solicitaram e pediram para que na localidade da Goiaba, no Tio Cléo, para baixo ali, que 
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o secretário de transporte deu uma roçada naquelas estradas ali, que os ônibus estão batendo ali nas 
árvores, já está fechando a estrada ali, então, peço uma atenção ali, que entre com a roçadeira ali, já 
entre encascalhando ali, arrumando aquela estrada ali, que está intransitável para os ônibus, para os 
caminhões carregados que passam ali também. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 010/2025: Os Vereadores  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva 
Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, 
vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município 
requerer, do Executivo Municipal, para fins de apreciação do Projeto de Lei nº 022/2025, seja 
esclarecido, com documentos: Qual a vigência do processo seletivo em que consta o cargo/função de 
calceteiro? Há contrato vigente para o cargo/função de Calceteiro? Se positivo, qual a data de vigência 
do mesmo (início e término)? Por qual motivo não consta o cargo/função de Calceteiro no Processo 
Seletivo nº 001/2025?  APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2025: 
Os vereadores Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares 
(PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, 
com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, 
em relação ao evento realizado no Salão Paroquial, com destinação de recursos para a Sociedade  
Hospitalar São José, seja esclarecido, com documentos: Cópia do contrato firmado com a banda 
BRILHASOM; Cópia da prestação de contas dos valores arrecadados, com as respectivas notas fiscais; 
Por qual motivo a máquina de cartões e a chave PIX, para o recebimento dos valores de ingresso no 
evento, estão em nome de terceiros e não da Sociedade Hospitalar São José? Por qual motivo os valores 
não foram creditados diretamente à Sociedade Hospitalar São José; Por qual motivo foram pagos R$ 
3.000,00 a mais, segundo explicações do interventor em vídeo divulgado nas redes sociais, onde afirma 
que a Banda “retornou”? O evento não era único? Como se deu a transferência de valores para a conta 
da Sociedade Hospitalar São José? APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
012/2025: Os vereadores Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da 
Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa 
Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido, com documentos: Onde está lotado o veículo “doado” pela Câmara de 
Vereadores, no final do exercício de 2024, para uso na Secretaria Municipal de Saúde? APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA:  Cumprimentou 
a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queriam aí passar um 
recado à nossa comunidade aí, estive conversando com o secretário e ex-secretário e o nosso vice, 
Jardel, aí passar para a nossa comunidade aí, que está perto a campanha de vacina aí para a nossa 
comunidade. Também, agradecer aí ao Chiquinho, que fiz um pedido para ele lá para a localidade dos 
foles, uma aguada numa cacimba, que se encontrava ruim, e a dificuldade lá da comunidade de ter 
acesso à água lá foi feita. Então, queria agradecer aí ao secretário, também queria dizer aí aos nossos 
agricultores aí que estamos, aí foi passado o nosso secretário, que está com três tratores trabalhando, 
para que atenda aí a nossa comunidade. Também queria falar um pouco a respeito dessa 
suplementação, que é de extrema importância. Eu sei que queria parabenizar aí todos aqueles 
envolvidos que estão aí dando andamento nesse processo para comprar essa patrola, para atender aí 
a nossa comunidade, A gente vê e entende aí que as estradas estão ruins, a gente não pode tapar o sol 
com a peneira, mas entende também que, com certeza, vai estar chegando aí essa outra patrola aí, em 
breve, que foi mandada arrumar, e, com certeza, essa que foi aprovada, essa suplementação aí, 
agradecer aos nobres colegas vereadores aí que foram favoráveis para que atenda aí a nossa 
comunidade. Então, eu sei que, aí devido ao clima, devido o que vem acontecendo aí, eu sei que cada 
vez mais os acessos estão complicados, mas, com certeza, em breve aí vai ser solucionado aí para a 
nossa comunidade. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, Eu quero aqui, inicialmente, no meu grande expediente, nesta noite, 
segunda-feira, noite chuvosa em Amaral Ferradura, o pessoal com certeza agora, após essa chuva, já se 
preparando para plantar sua aveia, fazer suas pastagens, com certeza o nosso patrão maior está nos 
concedendo essa oportunidade, um clima que, às vezes, é desfavorável para alguns, mas favorável para 
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outros, É assim que funciona a nossa cadeia produtiva. Mas quero dar início aqui, desde já, 
parabenizando meu amigo Ivandro, meu amigo Ezal, e quero, parabenizando esses dois, eu quero aqui 
estender a toda a família Marques, a toda a família que esteve ali, junto a este evento, tão bem 
conduzindo, tão bem desenvolvendo a prática do tiro de laço, o futebol, a dança, teve duas bandas no 
sábado, uma banda no domingo Então, um evento muito bem organizado, um evento onde as famílias 
estão ali presentes e uma das questões muito importantes que eu acompanho é que é um evento que 
não tem nenhuma empresa de segurança, doutor Paulo cesar, e nós não encontramos nenhum atrito, 
nenhuma briga, sabendo que é futebol, contato, tiro de laço, que tem premiação, então a gente vê o 
quanto é organizado, o quanto ali são as famílias, os amigos realmente, os amigos de verdade que estão 
ali ajudando uns os outros, né, Falar de amigo é uma palavra complicada no dia de hoje, porque muitas 
pessoas perdem, às vezes, a consideração, mas a gente vê nesse evento, vê nessa localidade o quanto 
eles acreditam uns nos outros, se ajudam e zelam ainda por essa amizade, por esse respeito, por essa 
consideração. Quero aqui parabenizar essa família, todo ciclo de pessoas que fazem parte deste evento 
e que sirva de exemplo para os demais da nossa região, porque é um evento muito bem organizado, 
um evento muito bem conduzido. E ali eu estive no final de semana ajudando o pessoal nas motos, 
ajudando na narração, gosto bastante, acompanhando também o futebol, só não pude dançar porque a 
minha esposa não pôde fazer presente, senão também estaria, com certeza, fazendo parte ali do baile, 
que eu gosto bastante, estava o pessoal ali do grupo Gotas de Cristal, que tocam muito bem, animam 
muito bem, estava o pessoal ali, meu amigo Vando, todo o pessoal ali, Oswaldir, que tem trio RM, 
também fazendo um show à parte no dia de domingo,  Mais uma vez, então, parabenizar a todo esse 
pessoal, a todos os envolvidos, aos laçadores que ali ganharam, às equipes que ali ganharam, àqueles 
que também participaram, não deixaram a chama do esporte cair, eu quero lhes parabenizarem que, 
com certeza, cada vez mais a gente possa desenvolver eventos no nosso município e que a gente possa 
ter essa boa harmonia. É assim que nós vamos fazer as coisas andarem. Presidente, eu não gostaria de 
me estender nesta noite de hoje, mas as pessoas nos ligam, nos mandam mensagens, nos fazem pedidos 
e nosso poder e a nossa responsabilidade é vir aqui pedir e solicitar que o governo tome as 
providências cabíveis, necessárias, para que as pessoas tenham o seu direito, que é de ter, talvez, uma 
estrada, uma lavoura, uma aguada, uma simples parada de ônibus, e eu fui procurado por moradores 
da localidade do Rincão dos Vargas, ali próximo à propriedade do Rubens, da Lucimara, que também 
ali está precisando um patrolamento, um cascalhamento, A gente sabe, o pedido é feito hoje, mas a 
gente sabe que pode demorar algum tempo, a gente sabe que tem as interperes do tempo, isso é 
normal, mas nós temos que fazer esse pedido e que o governo municipal tenha essa sensibilidade de 
absorver e sanar esses problemas, que são problemas que não são aqui nossos, mas nós temos que 
abraçar, porque somos eleitos para isso. É problema de uma localidade, de um povo. Ali também, meu 
amigo Alessandro Brito, Alex, o pessoal já está chegando com dificuldade em casa, porque já está 
chegando, aproximadamente, quatro meses aí que não patrolaram a entrada deles, não conseguem 
patrolar, e, infelizmente, as estradas, em âmbito geral, na época que está chovendo hoje, estão em 
péssimas condições, Bem, as justificativas, não temos maquinário, tudo bem, o maquinário trabalhou 
no mês de dezembro, mas tudo bem, foram fazer uma manutenção, uma grande manutenção, 
manutenção até mesmo, presidente, que nós vamos ter que visualizar algumas questões, averiguar 
algumas questões, vereadora Joice, mas a patrola foi, e lá ela ficou, que mês nós estamos mesmo? Abril, 
já faz algum tempo, quatro meses, nós temos profissionais aqui, mecânicos bons do nosso município, 
vejam bem, onde está essa patrola, quais são as manutenções a serem feitas, vai vir pintada? Então não 
é uma crítica, é só conversando, dialogando aqui com a minha comunidade, que tem a mesma 
preocupação, com certeza, que eu, que nós cobramos, aqui nós estamos aprovando um valor que não 
é nosso, diferente de alguns que fizeram parte nesta casa, que gritavam que estamos dando dinheiro 
ao governo municipal, não estou dando dinheiro para ninguém, esse dinheiro não é meu, ou, aliás, é 
meu, é um dinheiro do povo, é um dinheiro de todos nós, é um dinheiro do município, e de uma 
administração que, com certeza, teve uma boa organização para chegar a esse mérito, os últimos 
governos não tinham chegado, e foi citado aqui nesta casa as contas, mas os outros governos também 
tinham contas, tivemos que remar muitos e muitos dias para que conseguimos tirar o município do 
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cadin e algumas outras questões tristes, claro, dívidas vão ficar, tem financiamentos, enfim, todos os 
governos, mas ficou dinheiro em caixa, como um acontecimento que há anos não era visto aqui nesse 
município, de um governo que trabalhou, um governo que trabalhou e que não tinha o maquinário que 
hoje vai ter, agora em próximos dias vem uma patrola, então não vou me precipitar no meu discurso, 
mas, com certeza, as nossas estradas do município vão ficar sensacionais, porque, vejam bem, nós 
tínhamos uma patrola e, no mais, eu acho que não existia mais nada, nós tínhamos uma patroa só, 
porque não é feito mais nada, onde é que foi o maquinário? Como é que o ex-prefeito fazia, cavava de 
pá, eu acho que era de pá e de foz de inchado que ele fazia, como é que as estradas eram boas? Ah, era 
um prefeito só da estrada geral, pelo amor de Deus, vão conversar abobrinha para outro lado, todo 
mundo sabe que esse município jamais viu estradas qualificadas como no último governo, nessa 
questão eu acho que não tenham dúvidas e nem discussões de um trabalho que foi sério, um trabalho 
que foi reconhecido por parte da oposição aqui nesta casa, que dizia, eu reconheço que as estradas 
estão boas, mas lá num outro setor está errado, naquele outro tudo bem, fizeram as cobranças, faziam 
as cobranças conscientes, mas entendiam que a questão de estrada era muito bem feita porque dava 
uma melhor qualidade de vida para as pessoas, um melhor acesso, escoar as produções e hoje nós 
estamos vendo o pessoal reclamar e reclamar com razão. Não estou aqui, como eu digo nos meus 
discursos, tiver que vir aqui cobrar, falar a verdade, eu não tenho medo de falar a verdade, presidente, 
se alguma pessoa me pedir alguma questão que eu possa cobrar, eu irei vir aqui e cobrar, graças a Deus, 
sempre tive respeito com todo mundo e esse respeito eu terei desde o dia que eu estiver aqui 
juntamente com os demais e desde o dia que Deus me der as condições de viver e saber que nós 
podemos chegar em algum lugar é respeitando uns aos outros, embora por parte do governo não 
respeitam esta casa, por parte do governo, não respeitam porque a casa tranca tudo, porque a casa não 
quer o desenvolvimento do município, mas eu não gosto aqui de ficar batendo a mesma tecla e não 
queria também vir com esse pronunciamento aqui, presidente, seria breve hoje, mas fico feliz em saber 
que alguns reconhecem que este governo está deixando, o governo passado está deixando este governo 
com condições de trabalhar, este governo com condições financeiras de trabalhar e que aí está o 
caminho, é só seguir, como disse no último pronunciamento, estão com a faca e o queijo na mão para 
trabalhar, é isso que o povo quer, o povo não quer mais administrações de conversa, de papo furado, o 
povo não quer mais isso, o povo quer que entregue o resultado, infelizmente as manutenções, 
presidente, de estrada deveriam ter sido feitas nos últimos quatro meses com um pouco mais de 
sensibilidade, porque vejam bem o clima, vejam bem a meteorologia, vejam bem o que está aí nas redes 
sociais para todo mundo ver, se não arrumar a estrada até agora, infelizmente agora não vai sair 
trabalho, vereadora Joice, porque as previsões são de um inverno horrível para todos nós e eu não 
queria lá na frente culpar o governo, mas teve a irresponsabilidade de quatro meses, não fizeram nada 
e agora quem vai ser culpado vai ser o tempo. Quero aqui, presidente, agradecer por o meu espaço, 
agradecer as pessoas que me procuram e sempre estarei à inteira disposição do nosso povo e aqui 
nesta casa para trabalhar ao lado da verdade. O presidente passa os trabalhos da mesa para o vice-
presidente para que ele pudesse se manifestar. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, hoje eu quero começar o 
meu pronunciamento agradecendo. Quero agradecer à Prefeitura de Encruzilhada do Sul, ao qual 
socorreu os caminhoneiros que estavam trancados lá acima da fazenda do falecido Pompílio, com duas 
carretas, se não me engano, escoando a soja, escoando o arroz aqui do nosso município, sendo que foi 
solicitado ao secretário de transporte uma máquina para que pudesse dar o suporte para puxar as 
carretas lá, e o secretário disse que não tinha máquina, Mas máquina tinha, tinha máquina sim, porque 
esse vereador que vos falo aqui anda pelo município nos finais de semana, anda dia de semana, e nós 
tínhamos uma caçamba e uma reta escavadeira trabalhando direto para o secretário da agricultura. 
Claro que, de repente, na segunda-feira, não vai ter a reta, com certeza deu alguma pane, deu algum 
problema, e aí, quando se precisa, acontece isso aí para os nossos agricultores poderem escoar o seu 
açafre dentro do município, não tem uma máquina para socorrer um caminhão lá acima da fazenda do 
falecido Pompílio. Também quero agradecer a recepção que tive na escola Padre Arlindo, pela diretora 
Fátima, vice-diretor Eni, ao qual dialogamos sobre os assuntos da escola, o que estava precisando, o 
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que não estava, ela me alertou a um assunto sobre os alunos, onde os alunos estão muito agressivos na 
escola, pediu que eu falasse aqui para que os pais conversassem bastante em casa com seus alunos, 
com seus filhos, para que tenha uma harmonia mais de paz dentro da escola, obrigado pela recepção, 
professora. Tenho certeza que os pais ensinam os seus filhos em casa, e, com certeza, se sair alguma 
palavra a mais dentro da escola, tem que dar uma conversada com os seus filhos também na escola. 
Hoje eu quero aqui falar também a respeito desse projeto que nós votamos a respeito de um milhão de 
reais para comprar uma moto niveladora, vejam bem que essa casa tem respeito, tem respeito que o 
projeto chegou na casa, não fazem duas semanas e nós já colocamos em votação o projeto de um milhão 
e todos os vereadores aprovaram. Muito bem, encaminhei para o Executivo Municipal um ofício no dia 
13 de março de 2025, ouçam bem, senhores Pais, senhoras mães, que estão me assistindo da live aqui 
da Câmara de Amaral Ferrador, solicitando uma reunião com o senhor prefeito, com a secretária de 
Educação, para tratarmos assunto referente à Câmara Mirim. Projeto esse, que não foi esse vereador 
que criou, é um projeto que já existia na casa, E eu até hoje, desde o dia 13, que foi protocolado lá na 
casa, o ofício para dialogar, para conversar a respeito da Câmara Mirim, que envolve toda a nossa 
sociedade, peço aqui desculpa aos pais que me procuraram da Coxilha, dos Foles, da Goiaba, da sede 
aqui em Amaral Ferrador, da Colônia, para que se desenvolvesse esse projeto, mas infelizmente não há 
mais tempo hábil, porque simplesmente não responderam o nosso ofício para a nossa reunião, então 
não vai haver Câmara Mirim esse ano. Não por culpa da casa, mas sim por culpa do Executivo, que não 
tem um pingo de consideração, um pingo de respeito com esses vereadores aqui dessa casa. E que não 
coloque culpa nos vereadores, que não botem em votação o Projeto A, o Projeto B. Está aí a prova, hoje 
nós colocamos esse projeto de um milhão, a benefício da comunidade para comprar uma moto 
niveladora, mas um simples ofício da casa, eles não respondem. Não responderam para esse vereador, 
não responderam para a sociedade. Então eu deixo bem claro que a casa estava à disposição da 
comunidade para desempenhar o que sempre foi desempenhado aqui, e durante a nossa gestão do 
Prefeito Nato, nós nunca proibimos ninguém de fazer Câmara Mirim, sempre as nossas secretárias que 
passaram lá de Educação, inclusive a vereadora Rosileti, que está aqui hoje, sempre estavam junto com 
a Câmara para poder desempenhar esse projeto aqui na casa, mas, infelizmente, isso não partiu de 
mim, partiu de lá do Executivo. Também eu quero falar aqui a respeito do ProSport, porque em 
novembro de 1924 era uma pressão em cima desse vereador, que era atual secretário de Cultura do 
município, inclusive o senhor vice-prefeito, que esteve dentro da minha sala, me questionou, muitas 
marcações em face, se nós não íamos protocolar o projeto do ProSport para arrecadar um recurso para 
a comunidade, em benefício da comunidade. Inclusive o senhor vice-prefeito disse que invadia a 
Prefeitura se nós não protocolássemos na Secretaria do Estado lá o projeto Pergunto para o senhor 
hoje, senhor vice-prefeito, em que andamento, em que pé anda o ProSport, que o senhor foi lá na minha 
sala me cobrar, dizendo que invadia a Prefeitura, em que posicionamento anda o projeto? Nós 
protocolamos, fui juntamente com o prefeito Nato, na Secretaria de Esportes do Estado, está 
protocolado o projeto, projeto esse que irá beneficiar a Escola Jurema de Carvalho, o ginásio, fechar o 
ginásio, tapar o ginásio, mas eu creio que a preocupação foi em vão, porque nós protocolamos e está 
protocolado, só que eu não vi mais o desenvolvimento desse projeto dentro do município. Também 
quero aqui pedir encarecidamente ao secretário de Obras, Transportes, que atenda os nossos pedidos 
de providência aqui nessa casa, o seu Djalma também, lá na colônia, que tem uma casa lá, ele tem uma 
chácara lá e tem casa aqui em Amaral Ferrador, então ele fica nesse trajeto aqui de Amaral, a casa dele 
e o seu Djalma, uma pessoa que tem problemas de saúde e quer chegar na sua residência lá na colônia 
Santo Antônio, entra no seu Zenildo ali, lá no fundo, na costa do Camaquã, e ele não consegue chegar 
porque tem que ser feito um bueiro. Então eu peço que atenda o pedido dele, é uma pessoa que tem 
problema de saúde, teve na prefeitura, conversou com o pessoal ali, falaram que não tinha máquina, 
mas máquina tem, máquina tem, é só querer dar um pouco de atenção que máquina tem, Quero 
também falar a respeito do evento do seu ezau, ao qual o colega vereador Yuri já falou, parabenizar 
pelo belíssimo evento do seu ezau, o Ivandro, que gira a economia do nosso município, aonde que vem 
vários laçadores, vários jogadores, vem participar aqui em Amaral Ferrador, o famoso torneio do 
Ivandro na localidade do seu ezau, gira o comércio, gira o dinheiro, parabéns, seu ezau, parabéns, 
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Ivandro, que tenhamos mais evento dentro do município, que possa movimentar o nosso comércio 
local para o nosso comércio poder arrecadar algum lucro. Também quero deixar aqui um convite para 
o dia 14 e 15, um evento de Páscoa que a nossa casa legislativa irá promover para as crianças, teremos 
a parceria da FUBRA, irá montar um todo aqui para nós em frente da Câmara, teremos a participação 
também da Escolinha de Trânsito, estará participando conosco aqui, aonde será distribuído ali doces 
para as crianças, crepes, algodão doce, pipoca. Então, deixamos esse convite em geral aqui para que 
venham participar aqui, Ainda nem mandei ofício lá para o Executivo, porque não me respondem, 
então o vereador acho que nem vai encaminhar mais ofício para lá para convidar ou nada. Então eu 
deixo o convite em geral à nossa população, às diretoras de escolas, às professoras, que o evento será 
no dia 14 e 15, a partir das 14 horas. Nós estaremos passando nas escolas, eu juntamente com a 
servidora Sônia, para expandir o convite para as crianças que venham participar aqui também, Nós 
teremos um parque inflável aqui para as crianças aproveitar o dia aqui na nossa casa legislativa. 
Também quero deixar aqui mais uma vez o pedido para que conserte a ponte no Morro Agudo, lá do 
seu Ronaldinho. Nós já fizemos pedido de providência, já cobramos verbalmente aqui, mas ainda não 
chegaram, Não chegaram lá, não chegaram para o produtor conseguir escoar a sua safra. Infelizmente, 
senhor secretário de transporte, por gentileza, o senhor vá lá, dê uma atenção, que o senhor não faça 
hoje, mas faça amanhã, mas dê uma atenção especial para eles lá. Eles estão precisando, Estão 
precisando escoar a sua safra lá, dê uma atenção especial. Também quero deixar aqui mais um convite 
para o dia 16, lá na Escola Santa Isabel. Espero que não sejamos barrados também de fazer a nossa 
reunião, Lá na Escola Santa Isabel, no dia 16, a partir das 19 horas, deixo mais uma vez o convite para 
a nossa população aqui, os nossos vereadores da casa que puderem fazer presente lá, que estejam 
presente por nós, onde será montada a chapa e será eleita a primeira presidência lá da Associação do 
Morra Agudo. Também fiz um pedido de proposição aqui das paradas de ônibus. Está aí, está chovendo, 
está chovendo, As crianças têm que ir para a escola. Então, madeira tem aqui no horto, que derrubem 
o eucalipto ali, tem serraria, tem operador que faça umas paradas de ônibus ali para o pessoal não ficar 
esperando na chuva, que nem está aqui hoje, para pegar o ônibus, para vir para a escola e as mães, os 
pais, levar os seus filhos até ali as paradas e não ter um abrigo. Por hoje, seria isso. o Presidente 
encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa. VEREADORA MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, eu quero 
dar início, já falei lá na defesa da suplementação, que ora foi aprovada, que é para compra da nossa 
moto niveladora, para a nossa patrola, onde já fiz a minha defesa, já foi aprovada a suplementação. O 
prefeito agora vai poder colocar em execução, comprar aí o nosso município, vai ter mais uma vez uma 
patrola zero quilômetro a serviço da nossa comunidade. E quando eu falei em dívidas, dívidas existem, 
sim. Muitos vão dizer que todo prefeito pegou dívida, mas este prefeito, prefeito Ronivan, por, sei lá, o 
destino, quis assim, que depois de muitos anos, todo prefeito empurrando para frente, empurrando 
para frente, entrando na justiça, recorrendo, um direito que era do piso dos professores, caiu nas costas 
desse prefeito começar a executar o pagamento. Onde tem um valor de mais de cinco milhões de reais, 
ele já está, a prefeitura já está executada a pagar cento e trinta e poucos mil reais por mês, numa conta 
judicial, se não me falha, os números são esses, e isso vai até o final do seu mandato, ele tirando lá do 
livre este valor para pagar essa parte dessas indenizações para os professores, Falta de sorte dele, sorte 
para talvez os professores que vão receber, mas não adianta, isso é um fato e ele não pode fugir disso 
e ele vai, com certeza, fazer essa, cumprir essa determinação da lei. Então esse prefeito deixou valores? 
Deixou. Estamos aprovando um superávit, uma suplementação? Sim, mas valores pendentes para trás 
ficaram, com certeza, O vereador Reges já colocou ali mais de duzentos mil reais só em energia com a 
CEEE. Então tudo são coisas que vão também somando e fazendo com que vá um prefeito encontrando 
algumas dificuldades que não estava dentro da sua previsão. Mas é para isso que temos o diálogo, é 
para isso que vamos ir conversando nesta casa, buscando a melhor forma de se achar a saída para as 
coisas, agora, dentro dos pedidos de informações, senhores vereadores, o que me deixou hoje um 
pouco desconfortável por ver dos senhores um pedido de informação sobre o baile lá, aquele que a 
Sociedade Hospitalar São José realizou, O porquê desconfortável? Porque esse espírito comunitário no 
nosso município, muito já houve, houve de pessoas que ajudaram a construir hospital, igrejas, e aí 
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muitas vezes, por medo, as pessoas vão deixando de fazer. E naquele baile lá, para quem estava, e eu 
era um dos vereadores dessa casa que lá estava, eu achei muito bonito e muito transparente a forma 
com que todos os funcionários do hospital estavam trabalhando, independente de partido. Todos aqui 
sabemos que na Sociedade Hospitalar São José tem funcionários de todos os lados partidários, de todas 
as siglas partidárias, E essas pessoas, até mesmo que fazem parte da oposição, estavam lá junto, 
trabalhando, trabalhando também com dinheiro, dando troco, enfim, estavam ajudando, porque 
tinham ali uma causa comunitária, tinham ali um objetivo de alcançar, de ajudar a nossa Sociedade 
Hospitalar. Me causa estranheza, e já passou por essa casa, nós já tiramos da Sociedade Hospitalar São 
José um valor bem significativo, na qual o prefeito no início do ano quis repassar, e hoje nós vemos 
mais uma vez, a trazer um desconforto para o nosso hospital. Mas aí fico também me perguntando, que 
lá nas administrações passadas, e aqui nessa casa eu já falei, mas vou ir atrás, vou ir atrás dos valores, 
tínhamos um convênio lá com Cristal, com o município de Cristal, que Cristal repassava um 
determinado valor para a nossa Sociedade Hospitalar São José contratar funcionários para trabalhar 
lá em Cristal. Não tenho a informação certa, mas ela passa, que me falaram que passava de 30 mil reais, 
mas na próxima segunda eu vou trazer esse valor, que vinha lá de Cristal para a nossa Sociedade 
Hospitalar. Somando mais o que a Prefeitura de Amaral mandava para o nosso hospital, com certeza 
então tinha que chegar a 50, 60 mil reais. Ou nesse tempo que se tinha esse convênio, a Prefeitura de 
Amaral não repassava recursos para a Sociedade Hospitalar São José, São coisas que, eu não era 
vereador, mas com certeza a gente vai ter que buscar, vai ter que ver por que essa indignação, por que 
toda essa coisa com o nosso hospital. Eu aprovei, conforme disse, porque pedido de informação se tem 
por, por uma boa conduta dos vereadores, a gente sempre aprovar o pedido de informação. Então por 
isso eu aprovei, mas não vejo de bom tom o pedido feito para a Sociedade Hospitalar São José, sendo 
que lá naquela festa, lá naquele evento, tinha pessoas de todos os partidos trabalhando, em prol de um 
objetivo, que era ajudar o nosso hospital, É falado muito lá, e eu sei que eles querem voltar, lá no tempo 
das nossas administrações, que a prefeitura pegou no cadin, e agora não teve nada no cadin? Agora o 
prefeito Ronivan não encontrou nada no cadin? Também essa semana eu vou ir ver se o prefeito 
Ronivan teve alguma coisa que recebeu a prefeitura no cadin ou não. Se não teve, na próxima segunda-
feira, eu vou estar aqui dizendo, não, no cadin o prefeito Ronivan não pegou nada, ele não precisou se 
preocupar com isso. Ou se teve, eu vou ir lá na prefeitura, vou ir lá nas finanças, para ver o que ficou 
no cadin para o prefeito resolver e poder dar andamento nas suas atribuições de prefeito, Quero, Sr. 
Presidente, aqui, saindo um pouco dessa fala, eu quero dar um abraço aqui muito especial hoje do meu 
amigo Ronaldo, mais conhecido como Pinto, que me convidou para, no dia de hoje, estar festejando o 
seu aniversário, mas devido a um pequeno procedimento cirúrgico que a minha filha fez na sexta-feira, 
nós estávamos em Santa Cruz acompanhando e eu não pude estar ali junto com ele, junto com a família 
dele, confraternizando este momento ali com ele. E dizer também, fiz esse paralelo só para não 
esquecer de dar um abraço ao meu amigo Ronaldo pelo seu aniversário e agradecer pelo convite. Foi 
me colocada essa semana uma notícia triste, na qual me passaram que foi colocada sujeira, areia, no 
filtro da reta escavadeira da Secretaria de Obras, isso já está sendo averiguado, isso já está havendo 
tomadas providências, mas assim, é necessário, senhores, é necessário comunidade de Amaral 
Ferrador, que nós entendamos que essa administração, ela vai trabalhar até o final de seu mandato. 
Podemos fazer as nossas críticas, podemos ter o nosso lado, mas vamos ter cuidado com as coisas que 
elas servem o nosso município. Eu vejo também muitas vezes em nossos discursos acalorados, quando 
a gente vem falar em educação, em escolas, vamos também ter cuidado nesse sentido, porque os 
professores, os diretores, todos passam por dificuldades, Nós sabemos na atualidade o quanto está 
cada dia mais difícil a gente criar, educar um filho, e muitas vezes nós não conseguimos tão bem esse 
papel em casa, mas nós exigimos que lá o professor, que lá o diretor, faça aquele nosso papel de pai e 
de mãe que nós não conseguimos realizar. Então, peço essa compreensão dos senhores vereadores. 
VEREADOR ROSILETI SILVA VASCONCELOS Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
ouvintes e assistência, hoje quero deixar registrado, então, os meus sentimentos para a família da 
minha comadre Angelita, que faleceu o pai dela, o Jorge, a Neca e os demais filhos, os demais parentes, 
Os meus sentimentos para eles. Quero também deixar registrado que hoje eu tive algumas ligações lá 
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da colônia que o posto do Guik não está funcionando desde ontem de tarde. Daí eu fui averiguar mais, 
fui na comunidade ali, e caiu umas árvores em cima dos fios, A gente sabe que é de competência da 
CEEE, mas queria fazer um alerta à administração municipal que parece que alguma coisa no poço 
também deu problema nos fios lá. Então, assim que a CEEE ligar os fios que é de competência da CEEE, 
com certeza vai dar problema no poço, porque parece, segundo as informações dos moradores, que 
deu problema também nos fios do poço. Também quero agradecer a roçada que foi feita lá no beco da 
escola, onde eu moro, Ficou boa a roçada, porque teve muito assunto. Vou falar bem no popular, muito 
assuntinho sobre, sem necessidade. Então, assim como eu pedi nesse microfone, eu agradeço, Porém, 
contudo, a abertura da estrada para a soja foi só roçada, não foi aberta ainda. E eu esperaria muito que 
a abertura da estrada com a máquina fosse feita. Também, agora, olhando o telefone, tem um aviso de 
utilidade pública também, na nossa RS, que está sendo uma benção, com certeza nós vamos ter o nosso 
asfalto na nossa RS, mas que, por enquanto, vou mandar uma mensagem aqui, que a estrada está bem 
intransitável, que, se alguém for passar por ali, que passe pelo desvio, que parece que o desvio está 
bom. Sobre falar em dívidas, eu acho bacana do professor, vereador Marcio, trazer quanto foi a dívida, 
se é que ficou no cadin de quanto foi, que nós também trazemos a nossa dívida quando nós entramos 
em 2017 e trazemos também o valor que pegamos a prefeitura no cadin também. É bem bacana fazer 
esse paralelo. Se o professor Marcio traz na próxima sessão, eu também trago, quando nós pegamos a 
prefeitura em 2017, nós também trouxemos o nosso valor que a prefeitura tinha ficado no cadin, e 
quais eram as dívidas. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, acho engraçadas umas coisas que acontecem, em 
oito anos, nunca foram feito prestação de contas no hospital. Agora foi feita uma festa com a 
comunidade ajudando. Não é dinheiro do público, foi o pessoal que ajudou e quer prestação de contas, 
É uma coisa bem complicada. Mas eu tenho certeza que o Tierrison vai dar essa prestação de contas. E 
sobre o dinheiro que não foi colocado na conta do hospital, é porque tem uma funcionária do Cristal 
que ganhou o processo do hospital, então, se botar o dinheiro lá, vai ser resgatado falar. E, também, 
sobre as paradas de ônibus, é bem engraçado as coisas. Em oito anos, eu tive neto, eu tive os filhos tudo 
estudantes, pedi para o prefeito Nato em oito anos, Nunca foi feito. E tinha madeira, tinha madeira lá 
no horto. Para mim, não foi feito Mas, se Deus quiser, o nosso prefeito vai fazer. Não vai olhar a cicla e 
vai fazer para nós todos. Eu preciso até eu tenho uma netinha com sete anos que precisa de uma 
paradinha de ônibus. É bem complicado essas coisas. VEREADOR MOISES ESSI: DISPENSOU. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
ouvintes e assistência, Quero começar o meu pronunciamento parabenizando a Igreja Assembleia de 
Deus pelo lindo congresso do círculo de oração realizado nesse final de semana. Agradeço ao pastor 
Paulo por oportunizar as irmãs a fazerem esse grande evento que ocorreu no final de semana, nosso 
carinhoso respeito a esse pastor. Muito obrigado, pastor Paulo, por ter oportunizado as irmãs do 
círculo de oração a fazerem esse lindo congresso. Parabenizo também a diretoria do CIVIT por mais 
um evento feito no nosso município com grandeza e muito lindo e muito bem organizado, Parabéns a 
toda a equipe que trabalha por trás desses eventos. Ao meu amigo Evandro, o seu ezau também, por 
mais outro grande evento no nosso município. Vem ficando na história os eventos do Evandro e pela 
sua organização, Evandro, parabéns, A gente que veio aí no domingo, estava muito bonito, bem 
organizado, o pessoal se divertindo. É laço, é futebol e depois tem a domingueira aí que tu faz, que 
também teve no sábado. Está de parabéns pelas suas ideias e pelo teu investimento dentro da tua 
propriedade, Parabéns. Quero começar meu pronunciamento, também dizendo aos nobres colegas que 
a gente, como era oposição, a gente também fazia pedidos de providências. Muitos deles, os mesmos 
que hoje estão sendo feitos aqui, bastante parada de ônibus e, claro, isso tem que ter, O vereador está 
aqui para isso. Mas a gente pediu muito essas mesmas coisas e nunca fomos atendidos. Mas tenho 
certeza que a administração atual vai atender os pedidos de vocês, porque uma parada de ônibus ela é 
necessária, Hoje está o exemplo do tempo aí, quando não é chuva é sol, então, até mesmo um frio, um 
vento, eu tenho certeza que a administração vai estar atendendo conforme vai podendo fazer essa 
demanda desses pedidos de vocês, que são muitos. Tenho certeza que irá fazer dentro desses quatro 
anos, tenho certeza que eles fazem, porque a gente teve uma administração há oito anos e teve muitos 
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lugares que não foram feitos. Mas é claro que agora, em quatro meses, temos que fazer tudo, mas é 
assim mesmo, a política é assim, cobra e a gente tem que estar na administração, no governo é para 
fazer. E, da mesma forma, eu quero aqui hoje agradecer um cidadão que veio apoiar a administração, 
cidadão ali da colônia Santo Antônio, não vou falar o nome dele, porque eu não pedi autorização dele, 
mas ele disponibilizou o material, o cascalho, em sua propriedade para colaborar com os munícipes e 
ajudar a administração. Então, fica aí o agradecimento da administração, esse senhor que hoje esteve 
na prefeitura oferecendo esse material ali, disponibilizando para ajudar o nosso município, A gente 
vem, vereador Márcio, ouvindo bastante sobre o nosso hospital, eu vou relatar alguma coisa que foi 
adquirido com dinheiro da festa, foi feito no salão paroquial, em pró do nosso hospital. Foram bastante 
itens, como cama, gastaram R$ 2.870, se não me engano, o carrinho hospitalar, R$ 3.190, poltronas, 
três poltronas, quase R$ 3.000, a mesa auxiliar, Rampers 710, cinto aranha R$ 280, são dois cintos, 
então gastaram um total de R$ 11.000, quase R$ 12.000, então isso aí já foi, mas eu peço que também 
está lá, o interventor está lá com essas notas, tudo, para mostrar para a comunidade que queira ir lá 
relatar e saber o que está sendo feito com o dinheiro, pode ir lá que ele vai dar tudo o que vocês 
precisarem e necessitarem. Fica aí um pouco só das coisas que o rapaz, que é o Tierrison, já conseguiu 
com o dinheiro desse evento que foi feito em pró do nosso hospital, Temos que todos se unirem e 
trabalharmos para ele, como disse o vereador, ele vai trazer aqui o vereador Márcio os valores que 
vinham do cristal para cá, mas o que tinha na prefeitura talvez atinja até mais de R$ 50.000, e hoje nós 
estamos parados com R$ 50.000, mas tudo bem, não vem ao caso, o vereador vai trazer, estão na 
próxima aí, e todo mundo já vai ficar sabendo quanto vinha de lá para cá. Também quero dizer que a 
gente ouviu discursos e todo mundo aqui tem o direito de discutir e falar aquilo que acha necessário, 
mas também a gente vê algumas coisas, como nos cobraram aqui da patroa que saiu do município para 
ser arrumada e até agora não voltou, por que aqui também tem oficinas, com certeza tem oficinas, falei 
com o dono da oficina agora que ela precisa de tornos especiais onde nós ainda não temos no nosso 
município, então não era para as oficinas daqui, então foi levada para fora, porque necessitava desses 
trabalhos. Outra, agora lembraram de falar nas oficinas, os transportes escolar, que era lageado, era 
serra gaúcha, era para tudo quanto, era alado, tinha os maquinários da prefeitura, hoje estão lá na 
frente da oficina, quem quiser olhar o maquinário todo, transporte escolar e os carros estão sempre ali 
na oficina, o trabalho está ficando aqui, só saiu essa máquina é porque aqui não tínhamos como 
resolver o problema dela, aí fica sempre esse joguinho, por que aqui, e nós não queremos estar naquilo, 
ah, porque antes podia, agora não pode, não, o que é para ser feito em Amaral tem que ser feito, e eu 
concordo, tem que ser feito aqui, o dinheiro público tem que ficar dentro do nosso município, isso é o 
que todos querem, tenho certeza que ninguém aqui quer prejudicar o município, tenho certeza que os 
vereadores também querem e concordam que o município tem que andar, não pode ficar parado, mas 
esse tipo de críticas não leva a nada, porque, venha à tona, porque eu recém falei com um rapaz que 
não era da alçada do nosso município fazer esse conserto, Então fica aí, a gente tem que discutir 
bastantes assuntos e a gente agradece à oposição por estar nos indicando esses pedidos de providência 
para que em breve a gente comece a trabalhar e mostrar por que que foram eleitos. E se quatro meses 
as patroas não foram nas estradas, elas estão vendo aí, temos só com essa, eu já citei, que está sendo 
reformada e ela vai chegar em breve, aí citou que o tempo está aí chovendo, graças a Deus, estamos 
precisando de chuva, e que aí como é que vão patrolar, mas eu me lembro aí que no governo passado 
o tempo estava chovendo hoje de noite, amanhã levantou, de tarde as máquinas estavam na estrada, 
por que que no nosso governo não pode ser? Pode ser também, choveu, levantou o tempo, bote as 
máquinas na estrada, porque a gente via isso. E a gente agradece, a comunidade agradece, porque 
estradas têm que estarem boas, os acessos às agriculturas têm que estarem ótimas para o tráfego, tanto 
de vir e vir, de todos, isso não é só para um ou para o outro, tem que trabalhar para o município todo, 
e eu tenho certeza que agora, com a ajuda de vocês, onde tivemos essa implementação aprovada, tenho 
certeza que essa nova patroa irá chegar em bom tempo, em uma boa hora, junto com a outra que estará 
já chegando, se Deus quiser agora, acredito que esse mês ela já esteja no nosso município, trabalhando 
para o nosso povo, e assim atender todas as demandas da nossa comunidade E isso é o que a gente 
espera do nosso prefeito, por isso ele está lá hoje eleito pelo povo, pela maioria, e então fica aí essa 
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dica. Mais uma vez, a gente vinha aqui relembrar, porque é muito bom, a madeira tem coisa, só que a 
serraria, naqueles oito anos que passou, parece que ela não funcionava, mas agora ela foi consertada, 
e ela já está em andamento, tenho certeza que a hora que a gente ter as madeiras para começar a serrar, 
ou onde tiver que fazer de material, os abrigos, eles já serão começados a serem feitos. VEREADORA 
JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e 
assistência, Primeiramente, eu quero agradecer o secretário de transporte, zé Arnildo Chiquinho, pelo 
serviço realizado lá perto da Cancha do Édio. Até o meu colega já pediu hoje, mas já foi feito, tá colega, 
Foi realizado, Também gostaria de agradecer o nosso secretário de obras, o Gabriel, que gentilmente 
fez o serviço lá na rede de água, colocando a ligação do Ronaldinho, Ronaldo Borges, tá? Era esse o meu 
agradecimento. Mas, ao mesmo tempo, tenho que fazer uns pedidos aqui, verbal, para eles. Rincão dos 
Freitas, horríveis estradas, próximo à Tia Clesi , ali, tem um valo enorme que até andou uma pessoa 
caindo esses dias ali, Rincão dos Freitas também, que sai ali na ponte, sai naquela saída da Estrada 
Coxilha ali, e é na saída da dona falecida Maria ali, que é onde tem a Figueira Grande. Aquela stradinha 
ali, acabei de receber as fotos, vereador, tá intransitável, tá? Tá intransitável. Se alguém quiser ver as 
fotos, tá aqui, O Dilmar Arena me mandou agora, tá? Intransitável. Beco da Marta, aquela entrada que 
tem mais para baixo, que sai lá no Junei também, horrível. Acabaram de pedir para a Sônia me falar, 
porque tá muito ruim a estrada tem um valo lá que, quando o ônibus passa, dá uma dançada, como se 
diz, tá? Então, de repente, um cascalho, se não pode patrolar, ajuda bastante. Outro também, no Morro 
Agudo, a Sé andou fazendo umas roçadas lá e ficou os galhos pela estrada, perto da ponte lá, entre 
Faxinal e Dom Feliciano ali, mais para essa região. E aí o pessoal tá pedindo porque ficou os galhos 
todos na estrada e aí o trânsito ficou horrível, A estrada tá horrível, mas aí, com esses galhos, dificultou 
mais a passagem dos carros. Aí eu queria pedir para a prefeitura, de repente, pedir para o secretário 
de obras ou até o próprio transporte retirar esses galhos de lá, para ter acessibilidade do pessoal, tá? 
Eram esses os pedidos para hoje. Mas continuando aqui, semana passada, terça-feira, tivemos um 
episódio, vamos dizer assim, desagradável lá na Coxilha, na escola da Coxilha, o relato feito pela Sônia 
e pelo Ézio, que o menino acabou saindo do pátio de quatro anos e parou, acho que, se eu não me 
engano, foi em frente à farmácia ali e ficou sozinha e alguém que estava passando na rua e viu, A gente 
quer só pedir atenção dos professores, da diretoria, dos cuidadores, para dar mais atenção para essas 
crianças, principalmente os pequenos, porque os pais vão para lá e entregam as crianças nos colégios, 
porque eles querem que estejam bem cuidados e ficar tranquilo. E a Sônia ficou muito revoltada, muito 
estressada com todo o acontecimento, me ligou, ligou para várias pessoas, bem chateada com o 
assunto. Então, eu levo ao conhecimento do executivo para dar uma conversada, de repente, com a 
diretora lá, para prestar mais atenção para essas crianças, porque as nossas crianças não podem ficar 
soltas, ainda mais uma criança de quatro anos, Graças a Deus que não aconteceu nada, gente, graças a 
Deus, que esse anjo foi abençoado, mas temos que dar mais atenção a essas coisas, não podemos deixar 
assim, do jeito que está. Voltando aqui, da Sônia, já falei sobre a Sônia, que ela falou bem indignada. Um 
assunto que eu vi os vereadores comentando, que o vereador Regis falou, acho que o Marcio também 
falou, sobre suficiência financeira da prefeitura, resta pagar, existe, sempre existiu, a única diferença 
que tem desse governo anterior para os governos anteriores é que resta pagar com suficiência 
financeira, ainda saldo com superávit, é mais difícil de encontrar, E nesse governo anterior foi feito 
isso, além de ter ficado suficiência financeira para pagar os restos processados e não processados, e 
ainda ficou saldo em caixa superávit, cinco milhões e pouco. Então, eu quero ressaltar bem isso, uma 
coisa é tu deixar alguma coisa que ficou para pagar e ficou resto a pagar com insuficiência financeira, 
isso eu mostro para vocês e provo na próxima sessão, porque eu trago, vou lá no TSE, qualquer um de 
vocês pode tirar e ver a insuficiência que ficou. Além da insuficiência, não ficou nada sobrando, aí 
quanto a Cadin e coisas, a gente vai ver, porque tem várias coisas no Cadin também de governos 
passados, a gente pode ver isso aí. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA MDB: VEREADOR 
MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: eu gostaria de lhe pedir a permissão para sair do 
direcionamento de líder do partido, mas não para responder ninguém e nem para tirar fora o assunto. 
É só para levar para essa mãe que está preocupada e com razão, vereadora Joice, houve esse fato, mas 
a diretora, a escola em si já tomou a providência, já deu uma resposta de cuidado a mais, colocou uma 
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campainha no portão da escola, esse portão está passando a ficar chaveado. Eu só estou respondendo 
à vereadora para que ela leve para a mãe, é um assunto de contribuição. Então, essa mãe, Joice, a mãe 
do Ezio, o Ezio, que também conheço, Então, esse pai e essa mãe que houve realmente esse fato, eles 
podem ficar tranquilos, tanto os demais pais, que esse problema já foi dado atenção e já foi solucionado 
essa questão, e, com certeza, a escola vai estar bem mais atenta para que isso não ocorra novamente. 
É uma preocupação de fato, e respeito quando as preocupações, ela vem sendo realmente uma 
preocupação. Por isso, achei necessário ele responder para que também levasse essa resposta para os 
pais, Então, voltando, agradecendo essa troca de horário, mas faz parte, para não perder esse tempo, 
nessa semana na qual estive participando de um congresso, senhor presidente, num tempo fora desse 
horário, visitei o gabinete do deputado Edson Brum, um deputado esse que é muito voltado, o trabalho 
dele, para o tabaco, para os produtores de fumo. Então, onde ele colocou todo o trabalho que vem 
fazendo, também mandou um recado para os nossos MDB de Amaral Ferrador, para essa mobilização, 
que teremos essa nossa convenção do MDB em todo o Estado, em todo o Estado, nos municípios, 
acontecerão no mesmo dia, no dia 26 de abril. Então, as pessoas filiadas ao partido, que tiverem 
interesse em colocar sua chapa, montar o seu diretório, já vão se organizando para que a gente tenha 
um processo democrático bem bonito, uma escolha de novo presidente, um novo diretório e uma nova 
executiva para o nosso MDB, Senhor presidente, também quero dizer que ali a vereadora Rosileti 
colocou a informação sobre o nosso RS, sobre o barro ali que está interditado, acho que é importante 
frisar novamente isso, devido à chuva, mas como também me deixa contente no período, no momento 
que estive também na Secretaria de Obras, é continuar vendo o interesse, a mobilização do governo do 
Estado, do secretário de obras, do secretário Costella, de fazer com que todos os municípios do nosso 
Estado, todos eles tenham acesso asfáltico nas suas estradas. E aqui, enquanto vereador, enquanto 
morador daqui nós do MDB ficamos felizes, temos lá o nosso vice-governador, o Gabriel, de amar ao 
estar sendo contemplada, depois de tantos e tantos anos, de um projeto que começou lá no governo do 
Antônio Brito, também MDB, hoje esse projeto vem sendo dado um andamento de forma acelerada, e 
que se Deus quiser, com certeza, veremos ele concluído, se não ainda dentro do mandato do Eduardo 
Leite e do Gabriel, mas com certeza veremos num ano subsequente. Mas a determinação e a dedicação 
do governo é para que essa obra ainda saia, E a forma com que ela vem sendo feita, a sua 
terraplanagem, a forma acelerada com que isso vem acontecendo, nos deixa animados e nos deixa 
também no papel de cada vez mais cobrar o governo do Estado que venha realmente concluir, concluir 
essa obra tão sonhada e tão desejada por todos nós, aqui do nosso município de Amaral Ferrador, e 
com certeza será uma grande vitória da população. Mas, enquanto vereador do MDB, me sinto feliz por 
estar vendo o andamento dessa obra dentro de um governo que é do PSDB e o vice é do MDB, do Estado 
do Grande Sul levando mais informações e fazendo esse trocadilho, essa troca de ideias com os 
senhores vereadores, levando a informação para todos aqueles que no s escutam e nos acompanham. 
LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Quero aqui, em nome da 
administração, como líder do governo, dizer às meninas que já anotei aqui os pedidos da vereadora 
Joice, vou levar até as pastas competentes, dizer que já atendemos também pedidos, foram feitos, como 
a arroaçada da escola até a morada do Reginato, já foi feita a arroaçada. Claro que depois vai entrar o 
patrulhamento, mas com certeza a estrada já está arroçada, também dizer que os tratores, tem alguns 
tratores já trabalhando para os nossos agricultores, mas também tem alguns que ainda estão em falta, 
mas com certeza estão trabalhando para que possam chegar e atender a todos. É isso que temos e 
quero passar então aos nossos ouvintes, ao nosso povo de Amaral Ferrador, as vacinações que estão 
disponíveis hoje, dia 7. A vacinação da gripe, gente, já está aí. Também crianças de seis meses a 
menores de seis anos, idosos a partir de 60 anos, gestantes e puêperas até 45 dias pós-parto, 
professores e trabalhadores do transporte escolar, trabalhadores da saúde, caminhoneiros, pessoas 
com deficiência ou doenças crônicas, forças armadas de segurança e de salvamento, então está já 
disponível essa vacinação no nosso município. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Aproveitar o momento de líder do partido para convidar a todas as mulheres 
trabalhistas, mulheres pedetistas, para que a gente estamos pensando em fazer um movimento, criar 
um movimento das mulheres, então todas as mulheres que são pedetistas, trabalhistas, que são 
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simpatizantes também são convidadas. Quiserem fazer parte, nós estamos, pode entrar em contato 
comigo, com a vereadora Joice, para a gente fazer, começar a iniciar também, fazer esse projeto aí no 
nosso município que é Maranhão Ferrador, também, reforçando o convite do presidente, o vereador 
Adriano, que dia 14 e dia 15, ambos os dias, 14 e 15, a partir das 14 horas, então, terá atividade de 
Páscoa, referente à Páscoa, para as crianças. As atividades ele já citou e, com certeza, são bem-vindos, 
as atividades serão bem bacanas. Então a gente convida, a Câmara em si, convida para que se façam 
presentes. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS 
LEITES: DISPENSOU. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando 
os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu Iuri da Silva Soares ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que 
vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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